
 

Abstrakt 

Ochrana jednotlivce před zbavením občanství Unie 

Tato diplomová práce předkládá následující ústřední výzkumnou otázku: zda je 
faktický vztah mezi Evropskou unií a občanem Unie takové kvality, že dává 
vzniku kvalifikovanému faktickému vztahu v podobě genuine linku, respektive 
zda je právní vztah mezi stejnými subjekty takové kvality, že dává vzniku 
kvalifikovanému právními vztahu v podobě přímého pouta. Pro posouzení 
genuine linku je vycházeno ze dvou hledisek, a to—ze vzájemné společenské 
vazby občanů Unie k Evropské unii a ze společných politických zájmů občanů 
Unie ve smyslu zájmu o společnou politiku a společných politických cílů. 
Na druhé straně, z hlediska přímého pouta je právní vztah mezi Evropskou unií 
a občanem Unie zkoumán dvěma hledisky, a to—autonomií formy-statusu 
občanství Unie a nezprostředkovanosti obsahu-práv občanství Unie. 

 Samotné posouzení faktického vztahu je provedeno na základě dat získaných 
z Eurobarometru a volební účasti ve volbách do Evropského parlamentu v roce 
2019 a v národních volbách do té doby. Zkoumání právního vztahu je provedeno 
na základě postulátů normativní právní teorie s důrazem na teorii právních 
vztahů, logickou argumentaci a právní analýzu práv občana Unie. Z výzkumu 
vyplývá, že vzájemnou společenskou vazbu a společné politické zájmy nelze 
prokázat. Navíc, i přestože je samotná existence mezi vznikem a zánikem 
občanství Unie autonomního charakteru, ve své celistvosti je forma-status 
Unijního občanství stále více než závislá na životě a smrti—vzniku a zániku 
státního občanství členského státu. Nicméně, co je prokázáno, je 
nezprostředkovaná povaha jednoho z práv občana Unie—práva na evropskou 
občanskou iniciativu. Na základě vypracovaného výzkumu autor dospívá 
k závěru, že v občanství Unie nelze nalézt jak genuine link, tak ani přímé pouto. 
Pročež faktický vztah mezi Evropskou unií a občanem Unie není takové kvality, 
že by dal vzniku kvalifikovanému právnímu vztahu v podobě genuine linku, ani 
však právní vztah mezi stejnými subjekty není takové kvality, že by dal vzniku 
kvalifikovanému právnímu vztahu v podobě přímého pouta. 
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